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 Årgång 38 Nr 4/2025 

 
Ordföranden har ordet 

Nu är det dags för årets sista SIK-
Aktuellt och jag hoppas att alla 
haft en fin sommar. Vädermässigt 
var det en tveksam start men sen 
tog sig vädret så allt ordnade sig. 
 
I styrelsen har vi diskuterat hur 
hemsidan kan förändras så att den 
ger medlemmarna mer infor-
mation om klubbens verksamhet.  
 
Vi vill ju ge alla medlemmar, även 
de som inte brukar komma till våra 
studiebesök och föreläsningar, så 
bra information som möjligt.  
 
Vi vill att hemsidan skall bli den 
huvudsakliga informationskällan 
så därför planerar vi  att SIK- 
Aktuellt skall ingå i hemsidan från 
och med årsskiftet. Detta blir då 
det sista numret som skickas 
separat.  
 
Vi vill också ge en mera 
omfattande information om våra 
studiebesök och föreläsningar på 
hemsidan och förbättra möjlig-
heten att söka på en viss 
information. Förbättringarna skall 
ge fler av medlemmarna insyn i 
verksamheten och inte bara det 
20-tal som kommer till mötena.  

 
 
Vidare vill vi möjliggöra för våra 
sponsorer att koppla direkt till sina 
hemsidor och på så sätt bli en del 
av SIK-medlemmarnas  intresse-
sfär. 
 
Vi är öppna för förslag från alla 
SIK-are om förbättringar av 
kommunikationen så att vi fram-
ledes får en bra kommunikations-
väg. Så hör gärna av Dig med idéer 
och önskningar på mail till 
sik@skanskaingenjorer.se. 
 
Sven Eriksson 
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SIK-AKTUELLT

  Foto: Bertil Åkesson

Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 

Referent Dan W Petersen

Program

Tisdagen den 29 maj
Föredrag om elbilen Uniti

Uniti drivs som ett internationellt
projekt, men produkten är avsedd
att vara helsvensk. Prototypen till
Uniti har tagits fram vid Lunds Uni-
versitet. Bolaget har som ambition
att processen skall vara helt trans-
parent, det vill säga hela design-
och utvecklingsprocessen ska vara 
öppen och patentfri. 

André Bogsjö och Viktor Törnqvist
från Uniti berättar om bilens tek-
nikbas och planerad tillverknings-
teknik samt bilens marknadsposi-
tionering och försäljningskanaler.

Är du speciellt intresserad och ny-
fiken finns Unitis affärsplan till-
sammans med SIK-Aktuellt på
hemsidan.

Anmäl ditt deltagande till SIKs
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.

Tid: 18.00
Plats: Tekniska Museets hörsal,
Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

lan uppbyggnad och nedbrytning

Inbjudan till årets julfest

Alla SIK-medlemmar med partners hälsas varmt välkomna!
Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
välvilligt ställt upp med ett antal julklappar.

Din anmälan vill kansliet ha senast den 15 november via mail
(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
på SIKs bankgiro 200-6955 och priset för det hela är 425:-
/person.

Hjärtligt välkomna!
Styrelsen

SIK-AKTUELLT

-

-

s

presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

Sigma har idag ca. 3.800 anställda
och är verksamt i 12 länder. Årlig
tillväxt organiskt och genom för-
värv är 300 personer. Genom ett
entreprenörsprogram erbjuds
driftiga personer att bygga upp en-
heter inom bolaget och att köpa
aktier i Sigma.

Dan Olofsson berättade även kort
om sitt samhällsengagemang i 
Malmö och Afrika bl.a. genom or-
ganisationen Star for Life som han
startade tillsammans med sin
hustru år 2005.

Referent Dan W Petersen 

Artros – referat från föredrag
Ett stort antal medlemmar och
gäster lyssnade på två föredrag om 
folksjukdomen Artros.

Thérése Jönsson, doktorand och fy-
sioterapeut inledde med att be-
rätta om orsaker, symptom och
hur man motverkar sjukdomen. 

Namnet Artros kommer från gre-
kiska och betyder sjuk led.  Sjukdo-
men förorsakas av en obalans mel-
lan uppbyggnad och nedbrytning

av brosket i leder. Det kan uppstå i
alla leder – i höftled, knä, rygg, fing-
rar, fötter. Sjukdomen är vanligare
än högt blodtryck och diabetes och
den mest vanliga kroniska sjukdo-
men hos personer över 65 år.

Artros är alltså en kronisk föränd-
ring som det f.n. inte finns några
botemedel mot. Det förekommer
en del preparat bl.a. baserat på ny-
pon, som påstås vara botemedel, 
men forskningen har inte kunnat
påvisa någon effekt, mer än pla-
cebo. Läkemedel som förskrivs kan
endast lindra smärtorna. Bästa
lindringen uppnås dock genom att
reducera eventuell övervikt och 
med regelbunden gymnastik. Soci-
alstyrelsen har utformat en
Artrosskola, som erbjuds av sjuk-
vården och som innebär hjälp av
fysioterapeut och deltagande i
gymnastikgrupp.

I svåra fall kan man genom opera-
tion byta ut leder i höfter och knän
mot proteser. Detta är dock opera-
tioner med lång konvalescens och
är kostsamma (ca. 80.000 kronor
för en knäprotes). Bästa sättet att 
undvika detta är den regelbundna
gymnastiken!

Fredrik Gustafsson, från Arthro AB,
inledde med att berätta om fram-
tida gigantiska resursproblem och
kostnader beroende på en åld-
rande befolkning.

Program

Måndagen den 5 november
Studiebesök på Nordic Sugars an-
läggning i Örtofta. Vi guidas runt i
produktionsanläggningen och mu-
seet. Oömma kläder rekommende-
ras.

Samling vid grinden i god tid före
besökets start.

Anmäl Ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 1 november.

Tid: 13.00
Plats: Örtofta Sockerbruk, Örtofta

Onsdagen den 14 november
Vi ses på The Green Lion Inn

Kreativa teknikvänner träffas åter
för att diskutera lösningar på de
stora tekniska utmaningarna.

Det finns diverse maträtter och en 
mängd drycker att inhandla. Var 
och en betalar för sig och sina 
eventuella gäster.

Anmäl ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon, så att
vi kan reservera plats.

Tid: Från kl. 17.30 – kom när det 
passar dig!

The Green Lion Inn finns på Skepps-
bron 9, Malmö, vilket är nära Cen-
tralstationen. Dit kan man alltså ta

sig med tåg, buss, bil, cykel eller gåen-
des. Mer info om puben finns på
www.greenlion.se.

Måndagen den 26 november
Pauli Akademi bjuder in till ett fö-
redrag av David Cuartielles, en av
grundarna till open source platt-
formen Arduino, som är ett bygg-
system för utbildning, hobby och
proffs inom elektronik och meka-
nikvärlden.

Tid: 15.30
Plats: Zablockisalen, Pauliskolan, 
Malmö

Föranmälan erfordras ej.

Torsdagen den 29 november

SIK firar sin traditionella julfest på
Annebergsgårdens Restaurang i 
Malmö.

Se separat inbjudan på sid 3 i detta
nummer av SIK-Aktuellt.

Tid: 19:00
Plats: Annebergsgården, Anne-
bergsgatan 15, Malmö

 

SIK-AKTUELLT

  Foto: Bertil Åkesson
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Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 
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Uniti drivs som ett internationellt
projekt, men produkten är avsedd
att vara helsvensk. Prototypen till
Uniti har tagits fram vid Lunds Uni-
versitet. Bolaget har som ambition
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parent, det vill säga hela design-
och utvecklingsprocessen ska vara 
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André Bogsjö och Viktor Törnqvist
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nikbas och planerad tillverknings-
teknik samt bilens marknadsposi-
tionering och försäljningskanaler.

Är du speciellt intresserad och ny-
fiken finns Unitis affärsplan till-
sammans med SIK-Aktuellt på
hemsidan.

Anmäl ditt deltagande till SIKs
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.

Tid: 18.00
Plats: Tekniska Museets hörsal,
Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.
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Inbjudan till årets julfest

Alla SIK-medlemmar med partners hälsas varmt välkomna!
Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
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Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
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(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
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Hjärtligt välkomna!
Styrelsen
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Program 
 
Tid: Torsdagen den 13 november 
kl 18.00 
Plats: Kockum Fritid, Malmö 
 
Föreläsning av chefen för Sound 
VTS, Marco Svantesson, som 
kommer att berätta om Sounds 
VTS och hur övervakningen av 
Öresund sker. 
 
Du har tidigare, via mail, fått en 
inbjudan till detta med närmare 
information. 
 
Kvällen avslutas med att 
deltagarna serveras 2 st 
smörrebröd jämte kaffe/vatten. 
 
Kostnaden för detta är 200:-
/person och inbetalas till STSMs 
bankgiro nr 767-3379, senast den 
7 november. 
 
Tid: Torsdagen den 27 november 
kl 15.00 
Plats: Axis i Lund på Ideon 
Adress: Gränden 1, Lund 
 
Det finns parkeringsplatser och 
man betalar via Parkster, alter-
nativt åker man kommunalt,  
t ex med Lunds spårvagn eller 
regionbuss 1 från Malmö C till 
Lunds Norra Tpl och sedan ca 750 
gångavstånd. 

 
 
 
 
Jesper Lindström, som är Directpr 
Core Technologies kommer att 
presentera företaget, utställnings-
hallen och tekniken bakom 
flertalet produkter. Jesper har 
lång erfarenhet av AI och 
Maskinininlärning, så det är bara  
att ställa frågor och få svar på den 
nya teknikens utmaningar. 
 
Det finns plats för 25 personer så 
det gäller att anmäla sig så snart 
som möjligt, dock senast den 17 
november, per telefon till Anita 
eller till sik@skanskaingenjorer.se  
 
Lite info om Axis: 
 
Axis Communications är ett 
svenskt teknikföretag som är 
världsledande inom utveckling och 
tillverkning av nätverks-baserade 
lösningar för säkerhet och 
videoövervakning. Företaget till-
handahåller lösningar för allt från 
videoövervakning och passer-
kontroll till ljudsystem samt 
intelligenta analys-applikationer. 
 
Axis´produkter används globalt 
för att skydda människor och 
egendom samt förbättra 
affärsverksamheter. 
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presenteras på hemsidan.
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Sigma har idag ca. 3.800 anställda
och är verksamt i 12 länder. Årlig
tillväxt organiskt och genom för-
värv är 300 personer. Genom ett
entreprenörsprogram erbjuds
driftiga personer att bygga upp en-
heter inom bolaget och att köpa
aktier i Sigma.

Dan Olofsson berättade även kort
om sitt samhällsengagemang i 
Malmö och Afrika bl.a. genom or-
ganisationen Star for Life som han
startade tillsammans med sin
hustru år 2005.

Referent Dan W Petersen 

Artros – referat från föredrag
Ett stort antal medlemmar och
gäster lyssnade på två föredrag om 
folksjukdomen Artros.

Thérése Jönsson, doktorand och fy-
sioterapeut inledde med att be-
rätta om orsaker, symptom och
hur man motverkar sjukdomen. 

Namnet Artros kommer från gre-
kiska och betyder sjuk led.  Sjukdo-
men förorsakas av en obalans mel-
lan uppbyggnad och nedbrytning

av brosket i leder. Det kan uppstå i
alla leder – i höftled, knä, rygg, fing-
rar, fötter. Sjukdomen är vanligare
än högt blodtryck och diabetes och
den mest vanliga kroniska sjukdo-
men hos personer över 65 år.

Artros är alltså en kronisk föränd-
ring som det f.n. inte finns några
botemedel mot. Det förekommer
en del preparat bl.a. baserat på ny-
pon, som påstås vara botemedel, 
men forskningen har inte kunnat
påvisa någon effekt, mer än pla-
cebo. Läkemedel som förskrivs kan
endast lindra smärtorna. Bästa
lindringen uppnås dock genom att
reducera eventuell övervikt och 
med regelbunden gymnastik. Soci-
alstyrelsen har utformat en
Artrosskola, som erbjuds av sjuk-
vården och som innebär hjälp av
fysioterapeut och deltagande i
gymnastikgrupp.

I svåra fall kan man genom opera-
tion byta ut leder i höfter och knän
mot proteser. Detta är dock opera-
tioner med lång konvalescens och
är kostsamma (ca. 80.000 kronor
för en knäprotes). Bästa sättet att 
undvika detta är den regelbundna
gymnastiken!

Fredrik Gustafsson, från Arthro AB,
inledde med att berätta om fram-
tida gigantiska resursproblem och
kostnader beroende på en åld-
rande befolkning.

Program

Måndagen den 5 november
Studiebesök på Nordic Sugars an-
läggning i Örtofta. Vi guidas runt i
produktionsanläggningen och mu-
seet. Oömma kläder rekommende-
ras.

Samling vid grinden i god tid före
besökets start.

Anmäl Ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 1 november.

Tid: 13.00
Plats: Örtofta Sockerbruk, Örtofta

Onsdagen den 14 november
Vi ses på The Green Lion Inn

Kreativa teknikvänner träffas åter
för att diskutera lösningar på de
stora tekniska utmaningarna.

Det finns diverse maträtter och en 
mängd drycker att inhandla. Var 
och en betalar för sig och sina 
eventuella gäster.

Anmäl ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon, så att
vi kan reservera plats.

Tid: Från kl. 17.30 – kom när det 
passar dig!

The Green Lion Inn finns på Skepps-
bron 9, Malmö, vilket är nära Cen-
tralstationen. Dit kan man alltså ta

sig med tåg, buss, bil, cykel eller gåen-
des. Mer info om puben finns på
www.greenlion.se.

Måndagen den 26 november
Pauli Akademi bjuder in till ett fö-
redrag av David Cuartielles, en av
grundarna till open source platt-
formen Arduino, som är ett bygg-
system för utbildning, hobby och
proffs inom elektronik och meka-
nikvärlden.

Tid: 15.30
Plats: Zablockisalen, Pauliskolan, 
Malmö

Föranmälan erfordras ej.

Torsdagen den 29 november

SIK firar sin traditionella julfest på
Annebergsgårdens Restaurang i 
Malmö.

Se separat inbjudan på sid 3 i detta
nummer av SIK-Aktuellt.

Tid: 19:00
Plats: Annebergsgården, Anne-
bergsgatan 15, Malmö
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i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 
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Anneberg.
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Program 
 
Tid: Torsdagen den 13 november 
kl 18.00 
Plats: Kockum Fritid, Malmö 
 
Föreläsning av chefen för Sound 
VTS, Marco Svantesson, som 
kommer att berätta om Sounds 
VTS och hur övervakningen av 
Öresund sker. 
 
Du har tidigare, via mail, fått en 
inbjudan till detta med närmare 
information. 
 
Kvällen avslutas med att 
deltagarna serveras 2 st 
smörrebröd jämte kaffe/vatten. 
 
Kostnaden för detta är 200:-
/person och inbetalas till STSMs 
bankgiro nr 767-3379, senast den 
7 november. 
 
Tid: Torsdagen den 27 november 
kl 15.00 
Plats: Axis i Lund på Ideon 
Adress: Gränden 1, Lund 
 
Det finns parkeringsplatser och 
man betalar via Parkster, alter-
nativt åker man kommunalt,  
t ex med Lunds spårvagn eller 
regionbuss 1 från Malmö C till 
Lunds Norra Tpl och sedan ca 750 
gångavstånd. 

 
 
 
 
Jesper Lindström, som är Directpr 
Core Technologies kommer att 
presentera företaget, utställnings-
hallen och tekniken bakom 
flertalet produkter. Jesper har 
lång erfarenhet av AI och 
Maskinininlärning, så det är bara  
att ställa frågor och få svar på den 
nya teknikens utmaningar. 
 
Det finns plats för 25 personer så 
det gäller att anmäla sig så snart 
som möjligt, dock senast den 17 
november, per telefon till Anita 
eller till sik@skanskaingenjorer.se  
 
Lite info om Axis: 
 
Axis Communications är ett 
svenskt teknikföretag som är 
världsledande inom utveckling och 
tillverkning av nätverks-baserade 
lösningar för säkerhet och 
videoövervakning. Företaget till-
handahåller lösningar för allt från 
videoövervakning och passer-
kontroll till ljudsystem samt 
intelligenta analys-applikationer. 
 
Axis´produkter används globalt 
för att skydda människor och 
egendom samt förbättra 
affärsverksamheter. 
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Referat 
 
Sjöfartsverket en organisation  
för problemfri trafik i Öresund 

Vi var 12 tappra SIK-are som 
trotsade den tidiga morgon-
stunden den 28 augusti för ett 
möte med Mästerlotsen Björn 
Andersson som berättade om 
Sjöfartsverkets aktiviteter för att 
säkerställa sjötransporterna 
genom Öresund.  

Tyvärr hade det säkerhets-
politiska läget gjort att vi inte fick 
tillträde till Soundrep och VTS som 
huserar lite högre upp i huset. Man 
har tvingats stoppa alla besök på 
dessa intressanta tekniska platser 
pga risken för informationsläckor 
betr vilka fartyg som just nu rör sig 
i Öresund.  

Soundrep betyder att alla fartyg 
som rör sig i Öresund skall 
rapportera sina förehavanden till 
den för Sverige och Danmark 
gemensamma rapportcentralen i 
Öresundshuset. VTS står för 
Vessel Traffic Service och innebär 
att samma central ger fartyg som 
är på väg i Öresund hjälp med 
navigering och företräden. 

Det rör sig om ca 40.000 fartyg per 
år som trafikerar Öresund och 
Sjöfartsverket som agerar med 
både svensk och dansk personal  

 

 
kontrollerar och dirigerar fartygen 
så att inga grundstötningar eller 
kollisioner sker. Det är därför 
väldigt ovanligt att fartyg kommer 
ur kurs och grundstöter så som 
inträffade två gånger  i somras. 

 Mästerlotsen Björn förklarade 
även hur man från Sjöfartsverket 
säkerställde att de båda fartygen 
kom bort från grunden och kunde 
segla vidare på öppet vatten. 

Det ställdes många frågor till Björn 
som uppskattade vår nyfikenhet 
och han lovade att det inte kan 
inträffa vad som hände i USA när 
ett fartyg körde på och mejade ner 
en viktig bro. Vi har ju 
Öresundsbron och det vore ett 
elände om den kan rasa samman.  

Björn lovade att det finns 
tillräckliga grundkörningszoner 
vid bropelarna för att det inte skall 
kunna inträffa. Vidare förklarade 
han hur lotsverksamheten 
fungerar och att fartygen kan 
begära lotshjälp för att ta sig 
genom Öresund och att angöra 
hamnarna längs sträckan. 

/Sven Eriksson 
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SIK-AKTUELLT

  Foto: Bertil Åkesson

Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 

Referent Dan W Petersen

Program

Tisdagen den 29 maj
Föredrag om elbilen Uniti

Uniti drivs som ett internationellt
projekt, men produkten är avsedd
att vara helsvensk. Prototypen till
Uniti har tagits fram vid Lunds Uni-
versitet. Bolaget har som ambition
att processen skall vara helt trans-
parent, det vill säga hela design-
och utvecklingsprocessen ska vara 
öppen och patentfri. 

André Bogsjö och Viktor Törnqvist
från Uniti berättar om bilens tek-
nikbas och planerad tillverknings-
teknik samt bilens marknadsposi-
tionering och försäljningskanaler.

Är du speciellt intresserad och ny-
fiken finns Unitis affärsplan till-
sammans med SIK-Aktuellt på
hemsidan.

Anmäl ditt deltagande till SIKs
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.

Tid: 18.00
Plats: Tekniska Museets hörsal,
Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

lan uppbyggnad och nedbrytning

Inbjudan till årets julfest

Alla SIK-medlemmar med partners hälsas varmt välkomna!
Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
välvilligt ställt upp med ett antal julklappar.

Din anmälan vill kansliet ha senast den 15 november via mail
(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
på SIKs bankgiro 200-6955 och priset för det hela är 425:-
/person.

Hjärtligt välkomna!
Styrelsen

SIK-AKTUELLT

  Foto: Bertil Åkesson

Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 

Referent Dan W Petersen
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att vara helsvensk. Prototypen till
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kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.

Tid: 18.00
Plats: Tekniska Museets hörsal,
Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

lan uppbyggnad och nedbrytning
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Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
välvilligt ställt upp med ett antal julklappar.

Din anmälan vill kansliet ha senast den 15 november via mail
(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
på SIKs bankgiro 200-6955 och priset för det hela är 425:-
/person.

Hjärtligt välkomna!
Styrelsen
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Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 

Referent Dan W Petersen
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Tisdagen den 29 maj
Föredrag om elbilen Uniti

Uniti drivs som ett internationellt
projekt, men produkten är avsedd
att vara helsvensk. Prototypen till
Uniti har tagits fram vid Lunds Uni-
versitet. Bolaget har som ambition
att processen skall vara helt trans-
parent, det vill säga hela design-
och utvecklingsprocessen ska vara 
öppen och patentfri. 

André Bogsjö och Viktor Törnqvist
från Uniti berättar om bilens tek-
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Är du speciellt intresserad och ny-
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sammans med SIK-Aktuellt på
hemsidan.

Anmäl ditt deltagande till SIKs
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.
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Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

lan uppbyggnad och nedbrytning

Inbjudan till årets julfest

Alla SIK-medlemmar med partners hälsas varmt välkomna!
Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
välvilligt ställt upp med ett antal julklappar.

Din anmälan vill kansliet ha senast den 15 november via mail
(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
på SIKs bankgiro 200-6955 och priset för det hela är 425:-
/person.

Hjärtligt välkomna!
Styrelsen

SIK-AKTUELLT
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presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

Sigma har idag ca. 3.800 anställda
och är verksamt i 12 länder. Årlig
tillväxt organiskt och genom för-
värv är 300 personer. Genom ett
entreprenörsprogram erbjuds
driftiga personer att bygga upp en-
heter inom bolaget och att köpa
aktier i Sigma.

Dan Olofsson berättade även kort
om sitt samhällsengagemang i 
Malmö och Afrika bl.a. genom or-
ganisationen Star for Life som han
startade tillsammans med sin
hustru år 2005.

Referent Dan W Petersen 

Artros – referat från föredrag
Ett stort antal medlemmar och
gäster lyssnade på två föredrag om 
folksjukdomen Artros.

Thérése Jönsson, doktorand och fy-
sioterapeut inledde med att be-
rätta om orsaker, symptom och
hur man motverkar sjukdomen. 

Namnet Artros kommer från gre-
kiska och betyder sjuk led.  Sjukdo-
men förorsakas av en obalans mel-
lan uppbyggnad och nedbrytning

av brosket i leder. Det kan uppstå i
alla leder – i höftled, knä, rygg, fing-
rar, fötter. Sjukdomen är vanligare
än högt blodtryck och diabetes och
den mest vanliga kroniska sjukdo-
men hos personer över 65 år.

Artros är alltså en kronisk föränd-
ring som det f.n. inte finns några
botemedel mot. Det förekommer
en del preparat bl.a. baserat på ny-
pon, som påstås vara botemedel, 
men forskningen har inte kunnat
påvisa någon effekt, mer än pla-
cebo. Läkemedel som förskrivs kan
endast lindra smärtorna. Bästa
lindringen uppnås dock genom att
reducera eventuell övervikt och 
med regelbunden gymnastik. Soci-
alstyrelsen har utformat en
Artrosskola, som erbjuds av sjuk-
vården och som innebär hjälp av
fysioterapeut och deltagande i
gymnastikgrupp.

I svåra fall kan man genom opera-
tion byta ut leder i höfter och knän
mot proteser. Detta är dock opera-
tioner med lång konvalescens och
är kostsamma (ca. 80.000 kronor
för en knäprotes). Bästa sättet att 
undvika detta är den regelbundna
gymnastiken!

Fredrik Gustafsson, från Arthro AB,
inledde med att berätta om fram-
tida gigantiska resursproblem och
kostnader beroende på en åld-
rande befolkning.

Program

Måndagen den 5 november
Studiebesök på Nordic Sugars an-
läggning i Örtofta. Vi guidas runt i
produktionsanläggningen och mu-
seet. Oömma kläder rekommende-
ras.

Samling vid grinden i god tid före
besökets start.

Anmäl Ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 1 november.

Tid: 13.00
Plats: Örtofta Sockerbruk, Örtofta

Onsdagen den 14 november
Vi ses på The Green Lion Inn

Kreativa teknikvänner träffas åter
för att diskutera lösningar på de
stora tekniska utmaningarna.

Det finns diverse maträtter och en 
mängd drycker att inhandla. Var 
och en betalar för sig och sina 
eventuella gäster.

Anmäl ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon, så att
vi kan reservera plats.

Tid: Från kl. 17.30 – kom när det 
passar dig!

The Green Lion Inn finns på Skepps-
bron 9, Malmö, vilket är nära Cen-
tralstationen. Dit kan man alltså ta

sig med tåg, buss, bil, cykel eller gåen-
des. Mer info om puben finns på
www.greenlion.se.

Måndagen den 26 november
Pauli Akademi bjuder in till ett fö-
redrag av David Cuartielles, en av
grundarna till open source platt-
formen Arduino, som är ett bygg-
system för utbildning, hobby och
proffs inom elektronik och meka-
nikvärlden.

Tid: 15.30
Plats: Zablockisalen, Pauliskolan, 
Malmö

Föranmälan erfordras ej.

Torsdagen den 29 november

SIK firar sin traditionella julfest på
Annebergsgårdens Restaurang i 
Malmö.

Se separat inbjudan på sid 3 i detta
nummer av SIK-Aktuellt.

Tid: 19:00
Plats: Annebergsgården, Anne-
bergsgatan 15, Malmö
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Referat 
 
Varvsstaden en länk mellan 
City och Västra Hamnen 

Vi, ett 20-tal SIK-are, samlades 
den 6 oktober för en presentation 
av ett av Malmös nyaste bostads- 
och verksamhetsområden som 
länkar samman City med Västra 
Hamnen.  
 
Erik Wennerholm från PEAB 
lotsade oss genom processen att 
bygga om ett industriområde till 
ett  attraktivt bostadsområde. 
 
När Kockums avvecklades stod, 
förutom de rena varvsbygg-
naderna, en hel räcka andra 
byggnader som Gjuteriet, 
Snickeriet, Svetsverkstaden, 
Maskinverkstaden, Vagnsverk-
staden, Personalhuset, Magasinet 
och Administrationsbyggnaden 
tomma. 
 
PEAB köpte och utvecklade en 
attraktiv stadsdel genom att 
bevara karaktären på området.  
Vägledande för ombyggnaden är 
att bevara fasaderna men att 
anpassa interiören efter dagens 
krav och behov. Vidare har det 
varit viktigt att återanvända så 
mycket material som möjligt för 
att undvika onödig miljöpåverkan.  
 

 
 
 
Vidare har man skapat förbindelse 
med den gamla stadskärnan med 
tre nya broar som förbinder det 
gamla industriområdet med 
centrala Malmö.  
 
Den nya stadsdelen är dessutom 
planerad för cykel- och 
kollektivtrafik, medan privat-
bilism får hålla till i parkeringshus.  
 
Varvsstaden är byggd på Malmös 
ursprungliga kustlinje, medan 
Västra Hamnen och Kockums 
varvsverksamhet var byggd på 
utfyllnad i havet. 
 
Som gammal Kockumit var det ett 
mycket intressant föredrag och jag 
ser stora ambitioner att bevara det 
historiska arvet från varvstiden 
samtidigt som man bygger en 
stadsdel efter dagens krav och 
förutsättningar. 
 
/Sven Eriksson 
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Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
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tivt och även ett alternativ om du
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grupp.
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och utvecklingsprocessen ska vara 
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När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
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presenteras på hemsidan.
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Sigma har idag ca. 3.800 anställda
och är verksamt i 12 länder. Årlig
tillväxt organiskt och genom för-
värv är 300 personer. Genom ett
entreprenörsprogram erbjuds
driftiga personer att bygga upp en-
heter inom bolaget och att köpa
aktier i Sigma.

Dan Olofsson berättade även kort
om sitt samhällsengagemang i 
Malmö och Afrika bl.a. genom or-
ganisationen Star for Life som han
startade tillsammans med sin
hustru år 2005.

Referent Dan W Petersen 

Artros – referat från föredrag
Ett stort antal medlemmar och
gäster lyssnade på två föredrag om 
folksjukdomen Artros.

Thérése Jönsson, doktorand och fy-
sioterapeut inledde med att be-
rätta om orsaker, symptom och
hur man motverkar sjukdomen. 

Namnet Artros kommer från gre-
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lan uppbyggnad och nedbrytning
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Program

Måndagen den 5 november
Studiebesök på Nordic Sugars an-
läggning i Örtofta. Vi guidas runt i
produktionsanläggningen och mu-
seet. Oömma kläder rekommende-
ras.

Samling vid grinden i god tid före
besökets start.

Anmäl Ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 1 november.

Tid: 13.00
Plats: Örtofta Sockerbruk, Örtofta

Onsdagen den 14 november
Vi ses på The Green Lion Inn

Kreativa teknikvänner träffas åter
för att diskutera lösningar på de
stora tekniska utmaningarna.

Det finns diverse maträtter och en 
mängd drycker att inhandla. Var 
och en betalar för sig och sina 
eventuella gäster.

Anmäl ditt deltagande till SIKs 
kansli, via mejl eller telefon, så att
vi kan reservera plats.

Tid: Från kl. 17.30 – kom när det 
passar dig!

The Green Lion Inn finns på Skepps-
bron 9, Malmö, vilket är nära Cen-
tralstationen. Dit kan man alltså ta

sig med tåg, buss, bil, cykel eller gåen-
des. Mer info om puben finns på
www.greenlion.se.

Måndagen den 26 november
Pauli Akademi bjuder in till ett fö-
redrag av David Cuartielles, en av
grundarna till open source platt-
formen Arduino, som är ett bygg-
system för utbildning, hobby och
proffs inom elektronik och meka-
nikvärlden.

Tid: 15.30
Plats: Zablockisalen, Pauliskolan, 
Malmö

Föranmälan erfordras ej.

Torsdagen den 29 november

SIK firar sin traditionella julfest på
Annebergsgårdens Restaurang i 
Malmö.

Se separat inbjudan på sid 3 i detta
nummer av SIK-Aktuellt.

Tid: 19:00
Plats: Annebergsgården, Anne-
bergsgatan 15, Malmö
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Referat 
 
Varvsstaden en länk mellan 
City och Västra Hamnen 

Vi, ett 20-tal SIK-are, samlades 
den 6 oktober för en presentation 
av ett av Malmös nyaste bostads- 
och verksamhetsområden som 
länkar samman City med Västra 
Hamnen.  
 
Erik Wennerholm från PEAB 
lotsade oss genom processen att 
bygga om ett industriområde till 
ett  attraktivt bostadsområde. 
 
När Kockums avvecklades stod, 
förutom de rena varvsbygg-
naderna, en hel räcka andra 
byggnader som Gjuteriet, 
Snickeriet, Svetsverkstaden, 
Maskinverkstaden, Vagnsverk-
staden, Personalhuset, Magasinet 
och Administrationsbyggnaden 
tomma. 
 
PEAB köpte och utvecklade en 
attraktiv stadsdel genom att 
bevara karaktären på området.  
Vägledande för ombyggnaden är 
att bevara fasaderna men att 
anpassa interiören efter dagens 
krav och behov. Vidare har det 
varit viktigt att återanvända så 
mycket material som möjligt för 
att undvika onödig miljöpåverkan.  
 

 
 
 
Vidare har man skapat förbindelse 
med den gamla stadskärnan med 
tre nya broar som förbinder det 
gamla industriområdet med 
centrala Malmö.  
 
Den nya stadsdelen är dessutom 
planerad för cykel- och 
kollektivtrafik, medan privat-
bilism får hålla till i parkeringshus.  
 
Varvsstaden är byggd på Malmös 
ursprungliga kustlinje, medan 
Västra Hamnen och Kockums 
varvsverksamhet var byggd på 
utfyllnad i havet. 
 
Som gammal Kockumit var det ett 
mycket intressant föredrag och jag 
ser stora ambitioner att bevara det 
historiska arvet från varvstiden 
samtidigt som man bygger en 
stadsdel efter dagens krav och 
förutsättningar. 
 
/Sven Eriksson 
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  Foto: Bertil Åkesson

Arthro erbjuder ett alternativ till
Artrosskolan, som dels är tidsef-
fektivt för patienten, dels ger lägre
kostnader för samhället. Koncep-
tet går ut på att du som patient får
tillgång till en personlig fysiotera-
peut och personligt gymnastikpro-
gram via din dator eller en app i din
telefon. Din kostnad är den nor-
mala patientavgiften. Du kan klara
av dina konsultationer och gym-
nastik i hemmet och det är på så 
sätt ett alternativ som är tidseffek-
tivt och även ett alternativ om du
inte vill gymnastisera i grupp. Kon-
ceptet har tillkommit på initiativ av
en professor i Lund, som även ingår
i bolagets medicinska referens-
grupp.

Mer information om konceptet
finns på www.jointacademy.com. 

Referent Dan W Petersen

Program

Tisdagen den 29 maj
Föredrag om elbilen Uniti

Uniti drivs som ett internationellt
projekt, men produkten är avsedd
att vara helsvensk. Prototypen till
Uniti har tagits fram vid Lunds Uni-
versitet. Bolaget har som ambition
att processen skall vara helt trans-
parent, det vill säga hela design-
och utvecklingsprocessen ska vara 
öppen och patentfri. 

André Bogsjö och Viktor Törnqvist
från Uniti berättar om bilens tek-
nikbas och planerad tillverknings-
teknik samt bilens marknadsposi-
tionering och försäljningskanaler.

Är du speciellt intresserad och ny-
fiken finns Unitis affärsplan till-
sammans med SIK-Aktuellt på
hemsidan.

Anmäl ditt deltagande till SIKs
kansli, via mejl eller telefon senast 
den 22 maj 2018.

Tid: 18.00
Plats: Tekniska Museets hörsal,
Malmöhusvägen 7 (ingång
Skånska Ingenjörsklubben)

Planerat studiebesök
Ett studiebesök planeras prelimi-
närt till sista veckan i april, men
datum är ännu inte överenskom-
met. Studiebesöket kommer att 
presenteras på hemsidan.

SIK-AKTUELLT SIK-AKTUELLTSIK-AKTUELLT

lan uppbyggnad och nedbrytning

Inbjudan till årets julfest

Alla SIK-medlemmar med partners hälsas varmt välkomna!
Tag gärna också med några goda vänner.

När? Torsdagen den 29 november kl 19.00, då vi startar med
glögg och pepparkaka.

I år håller vi festen på Annebergsgårdens restaurang
(adress Annebergsgatan 15). Ingång i den 1-planiga
längan som förbinder de båda höghusen. En riktigt mysig miljö
mitt i sta’n. Det går att parkera på gatorna runt ikring utan 
kostnad och busslinje 3 stannar på Stadiongatan, hållplats
Anneberg.

Det blir traditionellt julbord med silleri, lax, skinka, köttbullar, 
prinskorvar, Janssons frestelse, ris à la Malta och mycket annat
gott.

Vi kommer att sälja starkare drycker till självkostnadspris och
givetvis blir det lotteri. Några av våra sponsorer har även i år 
välvilligt ställt upp med ett antal julklappar.

Din anmälan vill kansliet ha senast den 15 november via mail
(sik@ingenjorsklubben.m.se) eller telefon 040-611 78 77.

Betalningen gör Du, i samband med anmälan, genom insättning 
på SIKs bankgiro 200-6955 och priset för det hela är 425:-
/person.

Hjärtligt välkomna!
Styrelsen
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